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TEMA 1: METALLS

1. Anomena les tres fases principals de I'obtencié dels metalls, acompanya-ho del producte
gue s'obté en cadascuna de les fases.

2. Relaciona amb fletxes la definicié més adient.

Mineral e Residu procedent de la reducci6 en un forn per separar el metall

Ganga e e Part aprofitable del mineral en la obtenci6 d’'un metall

Escoria e e Part no util del mineral, es a dir que no conté el metall desitjat
Mena e e Combinaci6 present a la natura del metall amb altres substancies

3. Anomena les seguents activitats tecnologiques:

a) L'activitat encarregada de I'obtenci6 del ferro i els seus aliatges:
b) L'activitat encarregada de I'obtencio els metalls a partir dels minerals:
c¢) L'activitat encarregada de I'extraccio de minerals:
d) L'activitat encarregada de la transformacié dels metalls en productes:

4. Classifiqueu els metalls seglients segons si son ferrics o no ferrics.

Ferro colat, Coure, Zinc, Plom, Bronze, Acer, Llaut6, Alumini, Estany, Magnesi

FERRICS NO FERRICS

5. Contesta si es verdader ( V) o fals (F) les segiients caracteristiques dels metalls.
a) La densitat dels metalls és molt petita en comparacié amb la d’altres materials.
b) Els metalls sén bons conductors térmics i eléctrics.

c) Els metalls son productes reciclables.

d) Els metalls no s’oxiden ni es deterioren amb el pas del temps.

6. Contesta breument:

a) Qué és un aliatge?



b) Explica breument, qué tenen de diferent I'acer i el ferro colat (fosa)?

7. Relaciona I'objecte amb les propietats del metall que el fan apropiat per aquesta aplicacié:

A Cap de martell Resistent a la flexio
B Filament de bombeta Mal-leable i inoxidable
C Imant Resistent a altes

temperatures i ddctil

D Biga d'acer Tenag

E Llauna de refresc Magnétic

8. En qué es diferencien el llauté i el bronze? Quina aplicacié té cadascun d'ells?

9. Explica les técniques de treball dels metalls. Posa un exemple de cadascun d’ells.



10. Omple la taula:

Nom del metall o
aliatge

Propietats

Aplicacions

Coure

Bronze

Ferro

Or

Acer

Alumini

Estany

Titani

Zinc




11.Contesta les segiients preguntes test:

11.1. Es la capacitat que tenen els materials per transmetre la calor.
a)Compressio

b)Mal-leabilitat

c)Conductivitat térmica

d)Conductivitat eléctrica

11.2. Propietat que tenen els materials de no deixar-se ratllar, tallar o penetrar per altres
materials.

a)Tenacitat

b)Soldabilitat

c)Mal-leabilitat

d)Duresa

11.3. D'un material que és capag de suportar cops successius sense trencar-se, se'n diu que és..
a)Tenacg

b)Dur

c)Plastic

d)Fragil

11.4. D'un material que conserva la seva nova forma un cop deformat es diu que té una gran:
a) Mal-leabilitat

b) Ductilitat

c) Elasticitat

d) Plasticitat

11.5. La propietat de la matéria que experimenta un augment de volum s'anomena:
a) Ductilitat

b) Dilatacié

c) Plasticitat

d) Toxicitat

11.6. Obtencio de lamines o planxes d'un material:

a) Fragilitat

b) Fatiga

¢) Mal:leabilitat

d) Ductilitat

11.7. Relacio entre massa i volum:

a) Dilatacio

b) Densitat

c¢) Resisténcia al cisallament

d) Resisténcia a la traccio

11.8. Temperatura a qué un material passa de solid a liquid:

a) Calor especifica

b) Punt de fusié

c¢) Oxidacio

d) Higroscopicitat



11.9. Capacitat que té una peca per l'accié de dues forces que tendeixen a retorcar-la o deformar-
la entorn un eix:

a) Flexio

b) Compressio

c) Torsio

d) Dilatacio

11.10.Propietat que tenen alguns materials de produir efectes negatius alguns éssers vius:
a)Resisténcia

b) Toxicitat

c) Biodegradabilitat

d) Oxidacié

TEMA 2: ELS PLASTICS

12. Contesta les seguients preguntes.

12.1. Quin és el nom cientific dels plastics?
a)Monomers

b)Sintetics

c)Polimers

d)Acrilics

12.2. Quina és la procedéncia de la gran majoria dels plastics?
a)La cel-lulosa vegetal

b)EI carbd

c)Les proteines animals

d)El petroli

12.3. Quina industria s’ocupa de la polimeritzacié a partir dels mondmers per a la obtencio dels
plastics?

a)La industria quimica

b)La indUstria petroquimica

c)La industria petrolifera

d)La induastria del plastic

12.4. Quina industria s’ocupa de I'extraccio del petroli?
a)La industria quimica

b)La indUstria petroquimica

c)La industria petrolifera

d)La induastria del plastic

12.5. Quina industria s’ocupa de la fabricacié d’'objectes de plastic?
a)La industria quimica

b)La industria petroquimica

c)La industria petrolifera

d)La induastria del plastic



13. Fes un llistat de totes les propietats que presenten els plastics.

14. Com es classifiquen els plastics? Defineix cadascun d'ells.

15. Enganxa (dibuixa) cinc objectes que siguin un plastic termostable. ( Pots utilizar revistes,
propaganda, imatges d'internet, els teus propis dibuixos.)



16. Enganxa (dibuixa) cinc objectes que siguin termoplastic. ( Pots utilizar revistes, propaganda,
imatges d'internet, els teus propis dibuixos.)

17. Enganxa (dibuixa) tres objectes que siguin un plastic elastomer. ( Pots utilizar revistes,
propaganda, imatges d’internet, els teus propis dibuixos.)



18. Completa la taula seguent:

SIGLES

NOM DEL POLIMER

| TIPUS DE PLASTIC |

PET

APLICACIONS

MF

PP

PMMA

PE

PUR

PA

PF

PS

EP

PCP

PVC

19. Indica de quina mena de plastic sén els objectes segients, quin nom comercial els correspon i

senyala si es poden reciclar.

OBJECTES

Ampolla de detergent

TIPUS DE PLASTIC |

NOM COMERCIAL

| SIMBOL DE RECICLATGE

Cinta aillant

Guants

Ampolla d'aigua

Camonades

Casc de ciclista

Ervasos pera ous

Bossa de supermercat

Coberts d'un sol ds

Protesis madiques

Manec d'un pot de cuina

Fars




20.Indica quina és la técnica industrial més adient per donar forma a cadascun dels productes de
plastic seglients:

TEMA 3: ELECTRICITAT

21. Dibuixa I'estructura de I'atom i anomena cadascun dels components. Utilitza diferents colors si
creus que és necessari.

22. Completa les paraules que falten:

a) Els electrons tenen carrega .............

b) Els neutrons tenen carrega ............

c) Els protons tenen carrega ..................

d) Les carregues de diferent signe .............




RECORDA per pasar les unitats

Submaultiplos Miiltiplos

103 Mili (m) 10° Kilo (K)
10°¢ Micro (p) 10° Mega (M)
107 Nano (n) 10° Giga (G)
10 _ Pico (p)

23. Passa les segients unitats a Ampers: (assenyala les operacions)

a) 37 kA:

b) 6 GA:

c) 120 MA:

d) 9,4 MA:

e) 65,3 kA:

f) 0,00028 GA:

24. Passa les segients unitats a Ampers: (assenyala les operacions)
a) 7000000000 nA:

b) 88 mA:

Cc) 320 pA:

d) 0,13 mA:

d) 950000pA:

e) 400nA:

25. Contesta les seglients preguntes test segons les caracteristiques de I'electricitat estudiades:
25.1.Es defineix com el flux d'electrons com:

a) Intensitat

b) Resisténcia

c) Tensié
d) Poténcia eléectrica



25.2.La Llei d'Ohm es defineix com:

a) En un circuit eléctric, la intensitat de la corrent que circula és directament proporcional a la

tensioé i inversament a la resisténcia

b) Es un circuit eléctric on la intensitat és directament proporcional a la tensié i inversament

proporcional a la resistivitat

¢) A major diferéncia de potencial major corrent d'electrons, i inversament proporcional a la

resisténcia del circuit

d) La V que existeix en el circuit és directament proporcional a la carrega eléctricai a la

resisténcia del circuit.
25.3. El corrent altern presenta les propietats:

a) Circula en un Unic sentit i es variable la quantitat d'electrons

b) Circula amb els dos sentits i és constant
c) Circula amb els dos sentits i és variable la carrega
d) Circula amb dos sentits

25.4. La resisténcia eléctrica que presenta un conductor és:

a) La dificultat al pas de tensid

b) La dificultat al pas de la carrega potencial
c) La dificultat al pas de la corrent eléctrica

d) La dificultat al pas de la energia eléctrica
25.5.El sentit de circulacio del electrons és:

a) Sentit convencional

b) Del pol — al pol +

c) El del potencial

d) Del + al pol —

26. Completa:

MAGNITUD SiMBOL

UNITAT

SiIMBOL

Intensitat

Tensio

Resisténcia

27. La segiient taula mostra els valor de tensid, intensitat i resisténcia, perd hi ha diversos valor

gue s’han esborrat. Calcula els valors que falten.( Obligatori: els calculs amb un full apart.)

Tensién 10V | 0012V 20V 12V
Resistencia | 200 0 4 0Q 2000 2 | 4000 Q 10 2 100 2
Intensidad 0}03 A 3A 0,06 A 50 A 0,015 A 5A
Férmula V=IR
Operacidn V=
0,03-200
=6V




28. Completa la taula amb els elements del circuit corresponent.

NOM

TIPUS D'ELEMENT

SiMBOL

FUNCIO

Piles

Bateries

Coure

Polsadors

Interruptors

Conmutadors

Fusibles

Lampades

Resisténcies

Motors

Timbre




29. Relaciona cada objecte amb I'efecte que produeix.

ESTUFA
ESCALFOR LAMPADA
TELEVISOR
LLUM RENTADORA
BATEDORA
SO SECADOR
RADIADOR
IMATGE VENTILADOR
TIMBRE
MOVIMENT RADIOCASSET

30. Dibuixa els segiients esquemes eléctrics:




1 00 0O 0O O
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TEMA 4: ENERGIES

31. Contesta les preguntes d'energies:
31.1. Les centrals hidrauliques requereixen sempre d'un panta o0 embassament.

Vertader Fals

31.2. A la sala de maquines l'aigua sempre hi arriba a través d'una canonada forgcada per garantir

un cabal constant

Vertader Fals
31.3. En base a la seva mida i capacitat de produccid les centrals es divideixen en ...

Trieu almenys una resposta.

. Gran Hidraulica
. Minihidraulica

. Maxihidraulica

. Microhidraulica

. Petita hidraulica

31.4. Des del punt de vista mediambiental senyala tots els efectes negatius que pot provocar una

central térmica

Trieu almenys una resposta.

a. Efecte hivernacle

b. Refrigeracio del medi

c¢. Contaminaci6 térmica de les aigiies
d. Contaminaci6 acustica

e. Pluja acida

31.5. El carb6 és un material organic fet de carboni com a element principal.

Vertader Fals

31.6. Ordena el diagrama de blocs de les transformacions energétiques que es produeixen en una

central térmica.

Energia térmica
Energia mecanica
Energia eléctrica

31.7. Que fa moure les turbines d'una central nuclear?
a. Aigua a pressio

b. Vapor d'aigua

c. El vent generat per les diferéncies de calor de I'aire

d. Oli del reactor



O 0O 0O 0O IO
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31.8. La fissi6é és la unié de dos nuclis d'atoms en un de sol, fet que desprén gran quantitat
d'energia calorifica.

Vertader Fals
31.9. Quins inconvenients tenen les centrals nuclears?

Trieu almenys una resposta

. Generen residus radioactius de molt llarga vida

. S6n molt cares de construir

. En cas d'accident les conseqiiéncies son catastrofiques
. Provoquen pluja acida

. Contaminen el mar on aboquen les aigiies del reactor

31.10. L'element més utilitzat en la construccié de cél-lules solars és el ...
. Germani
. Silice
. Gali

. Seleni

31.11. Les cél-lules d'un panell solar estan connectades ...
a. en alcada
b. discontinuament
C. en série

d. en paral-lel

31.12. En masies aillades I'energia fotovoltaica ...

. és més cara que fer arribar una linia
. és incompatible per problemes de radiacio
. es inviable economicament

. s més barata que fer arribar una linia

31.13. Els molins de vent a I'edat mitja servien per a ...

Trieu almenys una resposta

. extraure aigua dels pous
. impulsar vaixells
. fer electricitat

. moldre cereals
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31.14. Els aeromotors ...
a. transformen I'energia cinética del vent en electricitat
b. transformen I'energia cinética del vent en energia mecanica
c. transformen l'energia calorifica del vent en energia mecanica

d. transformen I'energia mecanica del vent en energia calorifica
31.15. Assenyala els exemples de on podem obtenir biomassa

Trieu almenys una resposta
a. Dels residus agricoles i forestals
b. Dels residus d'una industria de tissatge de sintétics
c. Dels residus de la siderurgia
d. Dels residus organics de la industria alimentaria
e. Dels residus de la mineria
f. Dels residus d'una inddstria transformadora del plastic
g. Dels residus animals de la ramaderia

h. Dels residus organics urbans

TEMA 5: INDUSTRIA TEXTIL

32. Anomena les seglients activitats del procés textil:

a) Procés per dotar el teixit de les caracteristiques i propietats finals:
b) Procés de transformacié de les fibres en fils:

¢) Procés industrial per donar color a fils o teixits:

d) Procés per donar dibuix i color als teixits:

e) Procés de transformacio de teixits acabats en peces de vestir:

f) Procés de fabricacid de teixits per a I'obtencié de robes i teles:

33. En quina maquina passa el segiient procés?

a) Hi entren bales de fibres naturals i en surt la napa:

b) Hi entra la napa i en surten les cintes de carda:

¢) Hi entren les cintes de carda i en surten les vetes:

d) Hi entren les vetes i en surten les metxes:

e) Hi entren les vetes o les metxes i en surten els fils:




34. Completa la taula de les fibres téxtils:

Origen Nom Procedéncia Propietats i carcteristiques Usos
Vegetals Coto
Lli
Animals Llana
Seda
Minerals Amiant
Vidre
Artificials Raié
Sintétic Acrilic




35. Relaciona les segiients peces de roba amb la propietat fonamental que les fan aptes per al
seu Us.

36. Quina és la definicié de ram de I'aigua més correcta, senyala-la:
a) Es la industria del procés de fabricacio dels teixits que composen la roba i teles.

b) Es la industria destinada a donar I'aspecte final al teixit abans de la confeccid.

c) Es la industria encarregada dels processos de transformacié de les fibres o filaments en peces
de vestir i altres productes téxtils.
d) Es la industria encarregada de fer la roba de vestir a partir dels teixits.

37.Quins son els processos que inclou el ram de l'aigua? Explica’ls.

38. Anomena els tres processos que conformen la confeccid.



39. Dibuixa el teixit tafeta i sarja.

40. Digues qué volen dir els simbols seglients:

41. Calcula el valor de resistencia que presenten els seglents resistors:(Recorda que els
problemes van acompanyats de les corresponents operacions)

Color de la 3 "
banda 1a xifra 2a xifra 3a xifra 4a xifra
Megro . 0 0 1 =
Marran . 1 1 10 - +1%
. Rojo . 2 2 100 +2%
Maranja 3 . 3 1000 -
Amarillo 4 4 10 000 +45%
Verde . 5 5 100 000 - +0 5%
Azul . B G 1000000 | =+0,25%
Morado . i . 7 10000000 +0 1%
Gris 8 8 100000000 +0.05%
Blanco l 9 9 1000000000 - -
. Dorado = = 01 +5%
Plateado o= . 2 0,01 +10%

Minguna - - - +20%



a)

b)

[ viotet  JICTTFS

INFORMATICA

42. Classifica segons siguin periferics d'entrada, de sortida o entrada/sortida:

escaner — impressora — teclat — disc dur- monitor — altaveu — ratoli — camera web — pen drive —

modem ( router)

PERIFERIC D'ENTRADA

PERIFERIC DE SORTIDA

PERIFERIC
D'ENTRADA/SORTIDA

43. Observa les imatges, pertanyen al programa informatic LibreOfficeCalc. Que signifiquen les
parts assenyalades amb una redona?

Archivo Editar Ner Insertar
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